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(2020) 
ວຊິາຄະນດິສາດ (B) 
ສນັຊາດ   ເລກທ     

ຄະແນນ 
 

 
ຊ ີ່  

 

 (ຂຽນຊ ີ່ ແທ ້ແລະ ນາມສະກ ນ, ຂ ດກອ້ງ
ນາມສະກ ນ) 

 
1. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ  ້ແລວ້ຕ ີ່ ມຄ າຕອບໃສີ່ ຫອ້ງຫວີ່ າງດັີ່ ງກີ່ າວໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. 

 
(1) ຈ ານວນທ າມະຊາດທ ີ່ ໃຫີ່ ຍທ ີ່ ສ ດ ທ ີ່ ໜອ້ຍກວີ່ າ 

log2 3 ∙ log3 4 ∙ log4 5 ∙ … ∙ log2019 2020 
 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ                     

 
. 

 
(2) ໃຫ ້𝑓(𝑥) = 1 +

1

𝑥−1
 (𝑥 ≠ 1). ໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ 𝑓(𝑓(𝑥)) = 𝑓(𝑥) ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ  

𝑥 =
                    

 
,                     

 
. 

 
(3) ໃຫ ້𝑎 ແລະ 𝑏 ເປັນຈ ານວນຈງິ ໂດຍວີ່ າ 𝑏 ≥ 0. ເມ ີ່ ອສມົຜນົ 𝑥4 + 𝑎𝑥2 + 𝑏 = 0 ມ ສອງໃຈຜນົເທົີ່ ານັນ້, 

ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດຂອງ 𝑎 + 2𝑏 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ                     
 

 ແລະ ຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດຂອງ ⌈𝑎 − 𝑏⌉ ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 

                    
 

. ໃນທ ີ່ ນ ,້ ⌈𝑟⌉ ແມີ່ ນສນັຍາລກັຂອງຈ ານວນຖວ້ນທ ີ່ ນອ້ຍທ ີ່ ສ ດ ທ ີ່ ໃຫີ່ ຍກວີ່ າ ຫ   ເທົີ່ າກບັຈ າ

ນວນຈງິ 𝑟. 
(4) ການຫານຂອງຕ າລາພະຫ ພດົ 𝑓(𝑥) ໃຫ ້(𝑥 − 1)2 ແມີ່ ນເສດ 𝑥 + 1 ແລະ ຖາ້ຫານໃຫ ້𝑥2 ແມີ່ ນເສດ 

2𝑥 + 3. ສະນັນ້, ຕວົເສດຂອງການຫານ 𝑓(𝑥) ໃຫ ້𝑥2(𝑥 − 1) ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 
                    

 
𝑥2 +

                    
 

𝑥 +
                    

 
. 

 
(5) ມ ມ 𝜃 ( 0 < 𝜃 <

𝜋

2
 ) ລະຫວີ່ າງສອງເສັນ້ຊ ີ່  𝑦 = (2 − √3)𝑥 ແລະ 𝑦 = (√3 − 2)𝑥 ເທງິແຜີ່ ນພຽງ 

𝑥𝑦 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ                     
 

. 
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2. ໂຍນລູກເຕົົ໋ າອນັໜຶີ່ ງ 3 ຄັງ້ ແລະ ໃຫ ້𝑎, 𝑏, 𝑐 ເປັນຈ ານວນຂອງເມດັຢູີ່ ໜາ້ທ ີ່ ອອກຂອງລູກເຕົົ໋ າຕາມລ າດບັ. ຈົີ່ ງ
ຕ ີ່ ມຄ າຕອບຂອງຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ ໃ້ສີ່ ໃນຫອ້ງຫວີ່ າງ. 

 
(1) ຖາມວີ່ າ ຄີ່ າກະຕວງ 𝑃1 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັເທົີ່ າໃດ? ທ ີ່ ວີ່ າເຮດັໃຫເ້ກ ດມ ຮູບສາມແຈໜຶີ່ ງທ ີ່ ມ ລວງຍາວຂາ້ງເທົີ່ າກບັ 

√𝑎, √𝑏, √𝑐. 
(2) ໃຫຮູ້ບສາມແຈສາກໜຶີ່ ງທ ີ່ ມ ລວງຍາວຂາ້ງເທົີ່ າກບັ √𝑎, √𝑏, √𝑐, ຖາມວີ່ າ ຄີ່ າກະຕວງທ ີ່ ມ ເງ  ີ່ອນໄຂ 𝑃2 ແມີ່ ນ

ເທົີ່ າກບັເທົີ່ າໃດ? ທ ີ່ ວີ່ າ 𝑎, 𝑏, 𝑐 ແມີ່ ນຕີ່ າງກນັໝດົ. 
(3) ມ ຮູບສາມແຈໜຶີ່ ງທ ີ່ ມ ລວງຍາວຂາ້ງເທົີ່ າກບັ √𝑎, √𝑏, √𝑐 ແລະ ມ ມ ມໜຶີ່ ງເທົີ່ າກບັ 60 ອງົສາ, ຖາມວີ່ າ 𝑀 

ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັເທົີ່ າໃດ? ເຊິີ່ ງວີ່ າ 𝑀 ແມີ່ ນຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດຂອງ 𝑏𝑐

𝑎
. 

 

(1) 𝑃1 =
                    

 
 

 

(2) 𝑃2 =
                    

 
 

 
 

(3) 𝑀 =
                    
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3. ໃຫ ້𝐶 ເປັນເສັນ້ໂຄງ້ໜຶີ່ ງ ທ ີ່ ກ ານດົດວ້ຍສມົຜນົພາຣາເມຕຣກິ (parametric equation)  
𝑥 = 𝜃 − sin 𝜃 , 𝑦 = 1 − cos 𝜃 (0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋). ຈົີ່ ງຕ ີ່ ມຄ າຕອບຂອງຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ ໃ້ສີ່ ໃນຫອ້ງຫວີ່ າງ. 
 

(1) ຈົີ່ ງຂຽນ 𝑑𝑦

𝑑𝑥
 ຕາມ 𝜃. 

(2) ຈົີ່ ງຊອກຫາເນ ້ອຶທ ີ່  𝑆 ຂອງຮູບ 𝐴 ເຊິີ່ ງຂອບດວ້ຍ 𝐶 ແລະ ແກນ 𝑥. 
(3) ຈົີ່ ງຊອກຫາບ ລມິາດ 𝑉 ຂອງຮູບກອ້ນທ ີ່ ປະກອບຂຶນ້ຈາກການປິີ່ ນຂອງຮູບ 𝐴 ໃນຂ  ້(2) ອອ້ມແກນ 𝑥. 

 

(1) 𝑑𝑦

𝑑𝑥
=
                    

 
 

 

(2) 𝑆 =
                    

 
 

 

(3) 𝑉 =
                    

 
 


